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. Demostrar que para el movimiento uniformemente acelerado las siguientes
dos ecuaciones son equivalentes:

1
() =0+ 5(70 +0)(t —to),

—

1
() =70+ U (t—tg) — 56’@ —t9)2.

. Para el movimiento circular de radio R y usando coordenadas cilindricas,
demuestre que la aceleracion tiene componentes tangencial y normal:

ar = Ra,
02
W

donde la velocidad tangencial es v = wR, w = ¢ es la velocidad angu-
lar, y a = ¢ es la aceleracién angular. Demuestre también que para el
movimiento circular:
— — —
v=Ww X7,

=0 x7T+wx(WxT).
. Demuestre que en el caso de movimiento curvilineo (no circular) en el
plano, la aceleracién tiene componentes:
ap = ,0 - p(;'52,
ag = 26p + po.
. Demuestre que

s = —p(sin Bé, 4 cos Héy).

. Demuestre que en el caso general de movimiento curvilineo, la aceleracién
tiene componentes:
a, =i —r0% — r¢?sin? 6,

ag =210 +rf — rq52 sin 6 cos 6,
ap = 2¢(7sinf 4 r cos0) + resin 6.
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Demuestre que el movimiento circular con aceleracién angular constante,
tiene ecuaciones de movimiento:

1
¢ = o +wolt — to) + St - to)?,
w=wp + at —tg).
i Por qué el movimiento circular se puede considerar unidimensional?

{,Cémo se relacionan el periodo, la frecuencia y la velocidad angular?

Demuestre que en cualquier movimiento curvilineo en el plano, la ace-
leracién se puede descomponer en términos de una componente tangencial
y otra normal. ;Cudles son estas componentes?

; Coémo afecta la aceleracién centrifuga a la aceleracién debido a la gravedad?

;Un cuerpo se desvia de la vertical debido a la rotacién de la Tierra?
;depende del hemisferio? ;cémo?

Explica la aceleracion de Coriolis el sentido de circulacién de los remolinos
y huracanes segun el hemisferio?

Se deja caer un cuerpo libremente. Demostrar que en el enésimo segundo
el cuerpo recorre la distancia (n — 1/2)g s2.

Se deja caer una piedra desde la azotea de un edificio. Seis segundos y
medio después se escucha el impacto de la piedra al chocar con el pavi-
mento. Sila velocidad del sonido es 343 m/s, calcule la altura del edificio.

Una rueda de 30 cm parte del reposo y aumenta su velocidad angular uni-
formemente a razén de 0, 47 rad s~!. La rueda transmite su movimiento a
otra rueda, de 12 cm de radio, mediante una correa. Obtener una relacién
entre las aceleraciones angulares y los radios de las dos ruedas. Encon-
trar el tiempo necesario para que la rueda de menor radio alcance una
velocidad angular de 300 rpm.

Demuestre que la trayectoria de un cuerpo —cuya velocidad inicial ¥y forma
un angulo « con la horizontal—- siempre es parabdlico. ;Cual es el alcance?
cudl es el tiempo de vuelo? jcudl es la altura maxima?

Un arquero apunta a una fruta que se encuentra en una rama de un arbol.
Justo en el instante en el que la fruta se desprende de la rama el arquero
dispara la zaeta. ;Cudl debe ser el dgulo de inclinacién inicial? ;Cual
debe ser la velocidad inicial? ;Cudl es la velocidad inicial -minima— para
dar en el blanco justo en el alcance horizontal?

Calcule la velocidad angular de las tres manecillas del reloj.
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Un disco de radio R rueda con velocidad constante vy a lo largo de un
plano horizontal. Demostrar que la posicién de cualquier punto sobre el
borde estd dado por las ecuaciones © = R(wt — sinwt); y = R(1 — coswt),
donde w = vg/R es la velocidad angular del disco y ¢ se mide desde el
instante en que el punto se encuentra en contacto con el plano. Encontrar
también las componentes de la velocidad y aceleracion del punto.

La Tierra rota uniformemente respecto a su eje con una velocidad angular
w=7,292 x 10~® s~!. Encontrar, en funcién de la latitud, la velocidad y
la aceleracién de un punto sobre la superficie terrestre.

Dos trenes se acercan a la misma velocidad constante vyg. Cuando los
trenes se encuentran a una distancia dada, digamos d, un pdjaro biénico
inicia su vuelo de un tren al otro a 2vg; al encontrarse con el tren que
viene se devuelve instantaneamente hacia el otro hasta que los trenes de
encuentran. ;Cudntos vuelos realiza el pdjaro bidnico? ;Qué distancia
recorre?

Un cuerpo cae desde una altura de 200 m en un punto cuya latitud es
45° N. Encontrar la desviacién hacia el Este con respecto al punto direc-
tamente debajo del punto de partida. Repetir el problema para un punto
situado en una latitud 45° S.

Un rio fluye hacia el Sur a una velocidad de 9 KPH en un lugar cuya
latitud es 45° N (S). Encontrar la aceleracién de Coriolis. Demostrar
que en el hemisferio Norte (Sur) empuja el agua hacia la margen derecha
(izquierda).

Un dardo es lanzado horizontalmente hacia un blanco “ojo de buey”, cuyo
centro es el punto P (ver figura), con una rapidez de 10 m/s. El dardo
alcanza el punto @, verticalmente hacia abajo del punto P, 0,2 s maés
tarde. a) jcudl es la distancia PQ; b) ;A qué distancia del blanco se
encontraba el jugador?

Una particula se mueve con velocidad constante sobre un circulo de 3 m
de radio y completa una revolucién en 20 s (ver figura). La particula pasa



por el punto O en ¢ = 0. Con respecto al origen O, encuentre: a) la
magnitud y direccién de los vectores que describen la posicién a 5; 7,5;
10 segundos mads tarde; b) la magnitud y direccién del desplazamiento
en un intervalo de 5 s, entre el quinto y el décimo segundo; ¢) el vector
velocidad promedio en este intervalo; d) el vector velocidad instantédnea
al principio y al término del intervalo; e) el vector aceleracién instantinea
al principio y al término del intervalo. Mida los angulos en el sentido
antihorario respecto al eje x.

26. a) {Cudl es la aceleracién centripeta de un objeto sobre el ecuador debido
a la rotacién de la Tierra?; b) ; Cudl debe ser el periodo de rotacién de
la Tierra para que los objetos sobre el ecuador tengan una aceleracién
centripeta de 9,8 m/s??



